

# 中国队四金收官 王楚钦、孙颖莎双线登顶

新华社多哈5月25日电(记者 王海洲 汪强)2025年多哈世界乒乓球锦标赛25日落幕,中国队获得男单、女单、女双和混双四个项目的冠军,展现出强劲实力。王楚钦与孙颖莎在混双夺冠后,又分别夺得男、女单打金牌,成为本届赛事的最大赢家。

当日的男单决赛中,王楚钦以4-1击败巴西名将雨果·卡尔德拉诺,首夺世乒赛男单冠军。赛后他表示,世乒赛的每一场比赛都非常艰难,但自己在心态上比以往更加坚定。

“决赛没有背负太多的责任与担子,内心求胜的欲望是不可磨灭的。我就是以挑战者的心态迎战,再次面对雨果这样强大的对手时,自己也能很冷静地去对待。”

“(世乒赛)单打冠军是我成为主力

后追求的梦想,虽然达到了最渴望的目标,但整个过程还是非常跌宕起伏、非常惊险。每个人的成功都不同,不可复制,不能照搬别人的经验。(巴黎)奥运会后我更明白了要走出属于自己的路。”王楚钦说。

女单决赛上演了一场七局大战。2023年世乒赛冠军孙颖莎以4-3战胜2021年世乒赛冠军王曼昱,成功卫冕。“第六局领先时有一丝侥幸,第七局赛点时我告诉自己一定要冷静、要坚定。”孙颖莎说,“这场比赛没有失败者,我和曼昱都是胜利者。”

国际奥委会主席巴赫也在现场观看了女单决赛,他说:“这是一场几乎无可挑剔的决赛,精彩绝伦。孙颖莎是一位伟大的冠军,但我们也不能忘记王曼昱,她打出了一场非常精彩的比赛。”

谈及孙颖莎在关键时刻的表现,巴赫称赞道:“在第七局0-3落后,此前又遇到擦边球的情况下,运动员可能会陷入绝望。但她挺了过来,并最终实现逆转,这正是伟大冠军所具备的品质。”

女双方面,王曼昱/蒯曼在决赛中以3-0击败跨国组合波尔卡诺娃(奥地利)/斯佐科斯(罗马尼亚),摘得金牌。这是蒯曼首次参加世乒赛,她说:“非常开心第一次和曼昱姐在世界大赛上搭档就取得冠军,自己总结学习到了很多,但也要汲取在混双项目上的经验教训。所有项目都建立在单打能力的基础上,以后不管参赛项目是什么,我都会全力以赴。”

王曼昱在赛后新闻发布会上说:“女单的结果虽然有些可惜,但我还是尽快调整了心态,马上投入到女双决

赛,这个冠军给我们带来了非常大的信心。个人对这次世乒赛的整体发挥比较满意,无论是女单还是女双,还是有很多值得总结的地方,未来继续努力。”

中国乒协主席王励勤表示,本次世乒赛中国队面对阵容调整、赛前备战时间短、奥运设项变化等多重挑战,能够斩获四金实属不易。“我们在三个项目的决赛中击败了外协会选手,这对全队是极大鼓舞。”

王励勤强调,“走下领奖台,一切从零开始”,国乒接下来需要加大对年轻运动员的培养力度,要通过各级各类比赛锻炼队伍,让年轻运动员尽快成长起来,到2028年洛杉矶奥运会上能够担大任。

男双决赛中,日本组合篠塚大登/户上隼辅以3-2战胜中国台北组合高承睿/林均儒。

## 女子重剑世界杯无锡站 中国队无缘团体赛四强

新华社无锡5月25日电(记者 王恒志)2025年国际剑联女子重剑世界杯(无锡站)25日在无锡市惠山区全民健身中心落幕,中国队在八强战中不敌波兰队,最终名列第八。波兰队在决赛中力克头号种子意大利队夺冠。

作为赛事三号种子,中国队首轮轮空,次轮45-24轻取新加坡队,晋级八强。八强战中国队的对手是六号种子波兰队。本场比赛余思涵、施悦馨、唐君瑶和莫婉琳出战,除莫婉琳外,其余三人均是今年3月底在世界杯摩洛哥马拉喀什站夺得团体金牌的成员。

这场比赛中国队基本一直处于落后的局面,最终以29-45落败,无缘晋级四强。赛后余思涵坦言整场比赛打得比较艰难,和上一站比赛一直打得比较顺相比,因为开局处理不够好,一直处于落后追分状态,容错率就较小,容易出现比分咬不住的情况,她表示,本次比赛暴露出队伍在落后的情况下缺少追分手段的问题,下面会和教练组一起研究沟通,制定有针对性的训练方案。

波兰队发挥出色,随后击败匈牙利队晋级决赛。决赛面对赛事头号种子意大利队,她们又在最后两局上演逆转,以35-31夺冠。中国队最终名列第八。

## 广东实验中学队 首夺中国高中篮球联赛总冠军

新华社北京5月25日电(记者 郁思辉 吴博文)耐克中国高中篮球联赛25日见证新王诞生。广东实验中学队在男子组决赛中以79-75战胜清华附中队,夺得队史首个“耐高”冠军。女子组决赛中,清华附中女篮成功卫冕。

“耐高”全国总决赛当日在北京五棵松体育馆举行。面对曾14次夺冠的清华附中男篮,广东实验中学队开场就采取全场紧逼的策略压制对手,取得了不错的效果,清华附中队则在李俊贤的带领下紧咬比分,半场战罢,广东实验中学队以41-31领先对手。

中场休息时,广东男篮主教练杜锋来到广东实验中学队更衣室激励队员们。“杜指导跟我们说不要着急,按照我们自己的节奏一步一步慢慢打。”队员王洪泽告诉记者。

易边再战,广东实验中学队继续保持领先优势,比赛最后一分钟,清华

附中队连续得分,但最后时刻三分远投偏筐而出,广东实验中学队最终以4分的优势将冠军收入囊中。王洪泽砍下19分,12个篮板,2次助攻,荣膺最有价值球员(MVP)。

“球队能拿冠军是一个很完美的结局,但是比赛过程还有很大的修正空间。”广东实验中学队教练陈瑞赛后说,“决赛场面太大了,小孩子没有经历过这么大的场面,导致他们心态有变化,这种大场面的锻炼机会对他们的成长是很有帮助的。”

女子组决赛,清华附中队以93-64大胜深圳市第二实验学校队,连续两年夺得该项赛事冠军。

“面对每一个对手,我们都是抱着学习的心态去比赛的。”赛后被评为MVP的清华附中女篮队员董一诺说,“比赛当中我们每个人都顾不上一切地去拼下每一个球,发挥出了清华附中女篮的拼搏精神。”

## 尤文进军欧冠 罗马锁定欧罗巴联赛席位

新华社罗马5月25日电(记者 黎梦青)2024-2025赛季意大利足球甲级联赛25日结束最后一轮的比赛,尤文图斯客场3-2逆转威尼斯,锁定欧冠席位。

尤文本场必须赢球才能守住联赛第四的位置,但开场两分钟就被威尼斯打入一球。此后伊尔迪兹和穆阿尼连入两球,为尤文反超比分。第55分钟,哈普斯破门为主队扳平比分。尤文此后连续猛攻,终于在第73分钟获得点球,由洛卡特利主罚命中,拿下关键胜利。

罗马当天凭借帕德雷斯和萨勒马克尔斯的进球,客场2-0战胜都灵,排名联赛第五获得欧罗巴联赛资格。

在一场保级关键战中,莱切客场1-0力克拉齐奥,凭借这宝贵的3分惊险保级。恩波利在主场1-2不敌维罗纳后,和威尼斯、蒙扎一起降级。

其他比赛中,帕尔马客场3-2战胜亚特兰大,佛罗伦萨客场3-2击败乌迪内斯。



### 利物浦战平水晶宫

5月25日,在2024-2025赛季英格兰足球超级联赛最后一轮比赛中,已提前夺冠的利物浦队主场1比1战平水晶宫队。图为利物浦队球员阿诺德(左)与水晶宫队球员德文尼拼抢。新华社发

## 郑钦文迎“开门红” 罗兰·加洛斯告别纳达尔

新华社巴黎5月25日电 2025年法国网球公开赛25日进入正赛首日。中国“金花”一喜一忧,8号种子郑钦文击败前赛亚军帕夫柳琴科娃,强势晋级第二轮;袁悦则不敌近来状态火热的4号种子、意大利名将保利尼。当天的罗兰·加洛斯还见证了“红土传奇”纳达尔的告别时刻。

郑钦文回到去年巴黎奥运会夺金的赛场,面对世界排名第50位的帕夫柳琴科娃,中国“一姐”在主要技术统计上几乎全面领先对手,全场有6次ACE球(发球直接得分且对手未触球),22个

制胜分也是对手的两倍,最终以6-4、6-3拿下胜利。

袁悦当天稍晚亮相,对手保利尼刚刚在女子网球协会(WTA)1000罗马站夺得女单冠军。在先丢一盘的情况下,袁悦顽强地将大比分扳平,决胜盘她在3-2领先后,被保利尼连续破发,连丢4局,最终以1-6、6-4、3-6失利。

当天整个赛场最受人们瞩目的是14次法网冠军得主、已经退役的纳达尔,赛事组委会在菲利普中心球场为这位“红土之王”举行了一场充满温情的告别仪

式。曾经与纳达尔共同缔造男子网坛“四巨头时代”的另外三位球员——费德勒、焦科维奇以及穆雷悉数到场,四人在球场中央相互致意。

“毫无疑问这是我人生中最重要的一场球,能有这三位球员到场,是我职业生涯的荣幸。我们是非常好的对手,在场上我们全力以赴,战斗到最后一刻,正是这样的竞争激励着我们一起进步。”纳达尔动情地说。

“我们彼此成就、相互推动,也为这项运动留下了一种彼此尊重的传统。我

相信这就是我们的共同遗产。”纳达尔说。

组委会当天特意邀请所有现场观众穿上了印有“Merci Rafa”(“谢谢你,拉法”)字样的T恤,阿尔卡拉斯、斯维亚特克等现役运动员也参加了这场告别仪式。

当天其他比赛中,女单头号种子萨巴伦卡直落两盘轻松过关,美国选手谢尔顿在五盘大战中逆转战胜意大利人索内文,晋级男单第二轮。

中国选手王欣瑜、布云朝克特将于26日分别亮相女单和男单首轮比赛。

**海东日报信息天地**

欢迎广大客户到海东日报社广告部办理报刊订阅和各类信息、广告刊登业务。

遗失类广告(证照)100元(条/天)

联系电话:0972-8689578 地址:海东市乐都区碾伯大街18号海东传媒中心

**遗失声明**

兹有海东市第四中学遗失原法人章2枚(姓名:朱良义,编号:6321230009379、6321231009744),自法人章遗失之日(2020年8月30日)起,任何未经我单位授权而使用该法人章的行为,均视为非法行为,特此声明。

马桂英、马跃银的维修基金票据遗失,编号00233183,房屋地

址:高铁新区驿州路8号古驿花园六号楼1101室,房屋面积131.16平方米,特此声明。

李春桂不慎将与眉山圆中长德置业有限责任公司签订的滨江郦城二期18-2605号购房收据(编号:BJ20250218002260)遗失,声明作废。

海东博温建筑劳务有限公司的财务章遗失,编号:6302001005260,特此声明。

# 坚持总体国家安全观 全面推进密码应用

海东日报社 宣